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Bevezetés

Ez a jegyzet elsGsorban azoknak a didkoknak késziilt, akiket tanitok, ezért a jegyzet er6teljesen
hidnyos. Az olvaso egy percig se gondolja azt, hogy a témakoérhoz ennyi informacid tartozik. A
jegyzetben csak azokat a teriileteket érintettem, amit szlikségesnek itéltem meg, és amir6l
ugy gondoltam, hogy megfelel§ alapot biztosit a tovabbfejlédéshez.



Programozasi tételek

A programozasi feladatok kiilénb6z6 feladatosztdlyokba sorolhatdk a feladat jellege szerint. A
kiilonb6z6 feladatosztalyokhoz tartozé megoldd algoritmus-szabalyt programozasi tételnek
nevezzik.

A feladatosztalyokat négy tipusra osztjuk:

e egy sorozathoz egy értéket rendel6 feladatok,

e egy sorozathoz egy sorozatot rendel6 feladatok,
e egy sorozathoz tobb sorozatot rendel6 feladatok,
e t6bb sorozathoz egy sorozatot rendel6 feladatok.

I. Elemi programozasi tételek

1. Sorozatszamitds (6sszegzés)
Egy sorozathoz egy értéket rendeld feladattipusokhoz.

Bemenet: N, A(), mlvelet

Kimenet: S

Vdltozdok: N: egész [ megadott sorozat elemeinek szama ]
A: tomb (1..N) elemtipus [ a sorozat elemei ]
S:  elemtipus [ végeredmény ]

Algoritmus:

Sorozatszamitas (N,A,S)
S:= kezddérték
Ciklus i=1-té1 N-ig
S:= S mivelet A (i)
Ciklus vége

Eljaras vége

Feladatok:

Adjunk 6ssze N darab szomszédos egész szamot!

Szorozzunk 6ssze N darab szomszédos egész szamot!

Hatarozzuk meg K darab egész szam négyzetének 6sszegét, és szorzatat!
Hatarozzuk meg N darab szam atlagat!

N hdnapon &t torlesztettliink egy kélcsont, havonkénti fizetéssel. (Havonként
kiilonboz6 6sszeget is fizethettlink). Adjuk meg az eddig kifizetett 6sszeget!

6. Adott egy tekézd sorozata (melyik forduldban hany fat tétt). irjunk programot,
amely meghatdrozza a versenyzs Osszesitett eredményét!
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2. Eldéontes

Egy sorozathoz egy logikai értéket rendel6 feladattipusokhoz. A logikai érték ,igaz”-at vesz
fel, ha a sorozatban létezik adott (T) tulajdonsagu elem, és ,,hamis”-at vesz fel, ha ilyen
tulajdonsagu nincs a sorozatban.

Bemenet: N, A(), T tulajdonsag

Kimenet: VAN:igaz/hamis

Vdltozok: N:  egész [ megadott sorozat elemeinek szama ]
A:  tomb (1..N) elemtipus [ a sorozat elemei ]
VAN: logikai [ végeredmény |

Algoritmus:

Eldoéntés (N,A,VAN)
i:=1
Ciklus amig i<N és A(i) nem T tulajdonsagu
i:= i+l
Ciklus vége
VAN : = (i<N)

Eljaras vége

Feladatok megolddssal:
1. Egy kosarlabda csapatnak van-e 210 cm-nél nagyobb jatékosa?

Bemenet: N, A(), T tulajdonsag -> A(i)>210

Kimenet: igaz -> van ilyen magas jatékos, / hamis -> nincs ilyen magas jatékos
Vdltozok:  N: egész [ csapattagok szama ]

A: tomb (1..N) valés [ magassagok cm-ben]

VAN: logikai [ van-e 210 cm-nél nagyobb jatékos ]
Algoritmus:

Eldéntés (N,A,VAN)
i:=1
Ciklus amig i<N és A (i)=<210
i:= i+l
Ciklus vége
VAN:=(i<N)
Eljaras vége



2.

irjunk programot, amely egy osztaly tanuldi év végi osztalyzatai ismeretében

elddnti, hogy van-e bukott tanuldja az osztalynak!

Bemenet: N, A(), T tulajdonsag -> A(i)=1

Kimenet: igaz -> van bukott tanuld, / hamis -> nincs bukott tanulé

Vdltozdk:  N: egész [ tanuldk szama ]

A: tomb (1..N) egész [ jegyek]
VAN: logikai [ van-e bukott tanulé ]

Algoritmus:

_____

Eldéntés (N,A,VAN)
i:=1
Ciklus amig i<N és A(i)#1
i:r= i+l
Ciklus vége
VAN: = (i<N)
Eljaras vége

Feladatok:

3. irjunk programot, amely egy osztaly nyilvantartasabol megallapitja, hogy van-e év
vesztes az osztalyban!

4. frjunk programot, amely egy szabaszat személyi nyilvantartasabdl kideriti, hogy
dolgozik-e férfi ezen a munkatertleten!

5. Adott egy 12. osztaly tanuléinak nyilvantartasa, valamint az aznapi datum. frjunk
programot, amely megallapitja, hogy van-e olyan tanulé, aki nem nagykoru!

6. [rjunk programot, amely egy adott értelmes szévegrdl elddnti, hogy tdbb szébdl
all-e!

7. lrjunk programot, amely egy adott értelmes szévegrél elddnti, hogy tobb
mondatbdl all-e!

8. Ismert az egymast kdvetS N nydron at a lehullott atlagos csapadékmennyiség
(mm-ben). Ha 30 mm alatti érték van, akkor abban az évben kdzponti 6ntdzési
tdmogatast kapnak a gazdasagok. Kellett-e a vizsgalt id6szakban ilyen tamogatast
adni?

9. Ismert N autdé fogyasztasa. (100 km-ként fogyasztott literben mérve). Dontsiik el,
hogy minden auté 10 liter alatt fogyasztott-e!

10. Adott a tanuldk neve és magassaga, névsor szerint rendezve. Dontsiik el, hogy a

névsor és a magassag szerinti sorrend azonos-e!



3. Kivadlasztads
Egy sorozathoz egy értéket rendel§ feladattipusokhoz.

Adott egy N elem( sorozat és egy, a sorozat elemein értelmezett T tulajdonsag. Azt is
tudjuk, hogy a sorozatban van legalabb egy T tulajdonsagu elem (el6feltétel). A feladat
ezen elem sorszdmanak meghatarozasa.

Bemenet: N, A(), T tulajdonsag

Kimenet: sorszam

Vdltozok: N: egész [ megadott sorozat elemeinek szama ]
A: tomb (1..N) elemtipus [ a sorozat elemei ]
SORSZAM: egész [ T tulajdonsagu elem sorszama ]
Algoritmus:

Kivalasztas (N,A,SORSZAM)
i:=1
Ciklus amig A(i) nem T tulajdonsagu
i:= i+l
Ciklus vége
SORSZAM:= i

Eljaras vége

Feladatok megolddssal:

1. Tekergd Gergd az dllomason éjszakazik. Hanyszor ébreszti fol a hangosbemondg,
miel6tt végre a vart vonatra szallhat?

Bemenet: N, A(), T tulajdonsag -> A(i)=indulasi id6

Kimenet: ébredések

Vdltozok:  N: egész [ indulasi id6pontok szdma ]
A: tomb (1..N) valés [ id6pontok]
EBRED: egész [ ébredések szama ]

Algoritmus:

Kivalasztas (N,A,EBRED)
i:=1
Ciklus amig A (i)< indulasiido
i:= i+l
Ciklus vége
EBRED:= 1i
Eljaras vége



Feladatok:

2. [rjon programot, amely egy adott névsorban megmondja, hogy Kiss Pista hanyadik
sorszamu!

3. Készitslink programot, amely egy hdnapnévvel megadott datumot atalakit
hénapszdmmal megadott datumma!

4. Hatarozzuk meg, hogy egy adott honap melyik évszakba esik!

5. Olvassunk be neveket addig, amig nem irtunk egymas utan két egyformat!

6. Lujzi bardtja ragaszkodik a ,,Sport” mozihoz. Adjuk meg, hogy ebben a moziban mikor
fogjak vetiteni az ,X” cim( filmet!

7. Hatarozzuk meg, hogy hany nap mulva lesz a kovetkezd vasarnap!

8. Addig kétiink fogadasokat, amig el6szér nem veszitiink. Allapitsuk meg, hanyszor
kotottink fogadast, 6sszesen mennyit nyertiink!

4. Keresés
Egy sorozathoz egy értéket rendel feladattipusokhoz.

A feladat Iényege, hogy a sorozatban egy adott T tulajdonsagu elemet kell meghataroznunk
(magat az elemet, vagy a sorozatbeli sorszamat szokds kérni). Nem biztos, hogy a
sorozatban van ilyen elem.

Bemenet: N, A(), T tulajdonsag

Kimenet: sorszam

Vdltozok: N: egész [ megadott sorozat elemeinek szama ]
A: tomb (1..N) elemtipus [ a sorozat elemei ]
SORSZAM: egész [ a T tulajdonsagu elem sorszamal]
Algoritmus:

Keresés (N,A,SORSZAM)
i:=1
Ciklus amig i<N és A(i) nem T tulajdonsagu
i:= i+l
Ciklus vége
VAN:=(i<N)
Ha VAN akkor SORSZAM:=i

Eljaras vége




Feladatok megolddssal:
1. Adott egy vektor. Hatarozzuk meg egy negativ elemének indexét!

Bemenet: N, A(), T tulajdonsag -> A(i)<0

Kimenet: index
Vdltozdk:  N: egész [ vektor elemeinek szama ]
A: tomb (1..N) valés  [szdmokat tartalmazd vektor]
INDEX: egész [ hanyadik az els6 negativ szam ]
Algoritmus:

Keresés (N,A,INDEX)

i:=1

Ciklus amig i<N és A(i) = O

i:= i+l

Ciklus vége

VAN:=(i<N)

Ha VAN akkor INDEX:=i
Eljaras vége

_____________________________________________________________________________________________________

2. Egy csomag kartyat osszekevertek. Adjuk meg, hogy hol van benne joker (ha van
egyaltaldn)!

Bemenet: N, A(), T tulajdonsag -> A(i)=joker

Kimenet: hely

Vdltozék:  N: egész [ kartyalapok szama ]
A: tomb (1..N) szoveg [ kartyalapok elnevezését tartalmazé tomb ]
HELY: egész [ joker helye a sorozatban ]

Algoritmus:

Keresés (N,A,HELY)
i:=1
Ciklus amig i<N és A(i)# joker
i:= i+l
Ciklus vége
VAN : = (i<N)
Ha VAN akkor HELY:=i
Eljaras vége



Feladatok:

3. Egy kosarlabdacsapat nyilvantartasa tobbek kozott tartalmazza a jatékosok nevét
és magassdagat. Irjunk programot, amely kiirja egy 210 cm-nél magasabb jatékos
nevét!

4. Avasuti nyilvantartds tartalmazza a Savaria expresszre kiadott helyjegyeket. irjunk
programot, amely meghatdroz egy szabad helyet a vonaton!

5. Adott egy tablazat, amelynek elemei karakterek (lires helyek is lehetnek benne).
irjunk programot, amely valaszt a tablazatban egy véletlen helyet, majd kivalaszt
hozza egy lires szomszédot!

6. Egy hazitelefonkdnyv a nevek szerint rendezett. Keressiink meg benne egy adott
névhez tartozé telefonszamot!

7. Egy csomag kartyat 6sszekevertek.

a) Adjuk meg, hogy hol van egymas mellett két azonos szin( lap!
b) Adjuk meg, hogy hol van egymas mellett két azonos figuraju lap!
c¢) Adjuk meg, hogy hol van benne joker (ha van benne egyaltalan)!

8. Nyelvvizsgan a nyelvtani tesztek pontszamait tlési sorrendben jegyezték fel.
Keresslink olyan vizsgazot, aki ugyanannyi pontot kapott, mint a szomszédja!

(A tesztlapokat tléssorrendben szedték dssze.)

5. Megszamolas
Egy sorozathoz egy értéket rendel feladattipusokhoz.

Rendelkezésiinkre all egy N elem sorozat és egy, a sorozat elemein értelmezett T
tulajdonsag. Az a feladat, hogy a T tulajdonsaggal rendelkezé elemeket megszamoljuk.

Bemenet: N, A(), T tulajdonsag
Kimenet: DB

Vdltozdk: N: egész [ megadott sorozat elemeinek szama ]
A: tomb (1..N) elemtipus [ a sorozat elemei ]
DB: egész [ T tulajdonsagu elemek darabszamal]
Algoritmus:

Megszamolas (N,A,DB)
DB:= 0
Ciklus i=1-té1 N-ig
Ha A(i) T tulajdonsagu akkor DB:=DB+1
Ciklus vége

Eljaras vége




Feladatok megolddssal:
1. Atestnevelés érai idéméréses futdverseny alapjan allapitsuk meg, hogy a didkok hany
szazaléka teljesitette az 5-0s szintet!
Bemenet: N, A(), T tulajdonsag -> A(i)<=5 (5 perc az 6tos szint)

Kimenet: DARAB

Vdltozdok:  N: egész [ osztaly létszama ]

A: tomb (1..N) valés [ futdsi id6k]

DARAB: egész [ 6t6sok darabszama ]
Algoritmus:

Megszamolas (N,A,DARAB)
DARAB:=0
Ciklus i=1-td1] N-ig
Ha A (i)<=5 akkor DARAB:=DARAB+1
Ciklus vége
Eljaras vége

Feladatok:

2. Hatarozzuk meg az A(N) vektor negativ elemeinek szamat!

Szamoljuk meg, hogy hanyszor fordul el6 egy szvegben az ,a” néveld!

4. Hatarozzuk meg az A(N) vektor azon pozitiv elemeinek szamat, amelyek
kozvetlenil egy negativ elem utan allnak!

5. Adott az A(N) vektor és a K szam. Allapitsuk meg, hogy a vektor elemei kdztt
hanyszor szerepel a K!

6. Allapitsuk meg, hogy az A(N) vektorban negativ vagy pozitiv szambdl van-e tébb!

7. Hatarozzuk meg az S karaktersorozatban a maganhangzék szamat!

w

5. Maximumkivdlasztas
Egy sorozathoz egy értéket rendeld feladattipusokhoz.

Adott egy N elemd sorozat. A feladat ezen sorozat legnagyobb elemének (illetve feladattdl
fligg6en legnagyobb értékének) meghatarozasa. Hasonlo feladat — csak a relaciot kell
megforditani —a minimumkivalasztas.

Bemenet: N, A()
Kimenet: INDEX, MAXIMUM (feladattol fliggben)

Vdltozdk: N: egész [ megadott sorozat elemeinek szama ]
A: tomb (1..N) elemtipus [ a sorozat elemei ]
INDEX: egész [ maximalis érték helye a sorozatban]

MAXIMUM: elemtipus [ maximalis érték]



Algoritmus:

Maxinex (N,A,INDEX,MAXIMUM)
INDEX:= 1
Ciklus i=2-té1 N-ig
Ha A(i) > A(INDEX) akkor INDEX:= i
Ciklus vége
MAXIMUM := A (INDEX)

Eljaras vége

Feladatok megolddssal:

1. Egy osztaly tanuldinak testmagassagat cm-ben kaptuk meg.
a) Melyik tanulé a legmagasabb?
b) Milyen magas a legmagasabb tanulé?

Bemenet:  LETSZAM() , MAGAS()

Kimenet: IND, MAX

Vdltozok:  LETSZAM: egész [ osztaly létszama ]
MAGAS:  témb (1..N) valés [ magassagok]
IND: egész [ hanyadik helyen van a legmagasabb ]
MAX: valés [ hany cm a legmagasabb tanuld]

Algoritmus:

Maximum (LETSZAM,MAGAS,IND,MAX)
IND:=1
Ciklus i=2-té1 LETSZAM-ig ;
Ha MAGAS (i) > MAGAS (IND)akkor IND:=i
Ciklus vége
MAX:= MAGAS (IND)
Eljaras vége

Feladatok:

2. 5szam kozul valasszuk ki a legnagyobbat és a legkisebbet!

3. Hatarozzuk meg egy N elemd sorozat legkisebb pozitiv elemét!

4. Keressiik meg az N elem( sorozatnak azt a legnagyobb elemét, amely nagyobb az
el6tte l1évé elemnél, de kisebb az 6t kovetdnél!

5. Egy folyd sodrara merGlegesen H méterenként megmeértik a folyd mélységét.
Allapitsuk meg, hol a legmeredekebb a meder? Mekkora ez a meredekség?

6. Aradio reggeli id6jaras-jelentése alapjan allapitszk meg, hogy az orszag melyik
varosaban van a leghidegebb!
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I1. Osszetett programozasi tételek

1. Mdasolas
Egy sorozathoz egy masik sorozatot rendel6 feladattipusokhoz.

Adott egy N elem( sorozat. A feladat ezen sorozat lemdasolasa, s kozben egy (elemre
vonatkozd) atalakitast lehet végezni. Az eredmény mindig ugyanannyi elemszamu.

Bemenet: N, A()
Kimenet: B()

Vdltozok: N: egész [ megadott sorozat elemeinek szama ]
A: tomb (1..N) elemtipus [ a sorozat elemei ]
B: tomb (1..N) elemtipus [ az uj sorozat elemei ]

Algoritmus:

Masolas (N,A,B)
Ciklus i=1-tél1 N-ig
B(i):= A(i) // lehetséges mivelet végzése A(i)-vel
Ciklus vége

Eljaras vége

Feladatok megolddssal:
1. Egy névben cseréljik ki az 6sszes kisbet(it nagyra!
Bemenet:  SHOSSZ, nevkis()
Kimenet: nevnagy()
Vdltozok:  SHOSSZ: egész [ karakterek szdma |
nevkis:  tomb (1..SHOSSZ) karakter [ kisbet(is név]
nevnagy: tomb (1..SHOSSZ) karakter [ nagybetis név ]

Algoritmus:

——————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————

Masolas (SHOSSZ,nevkis,nevnagy)
Ciklus amig i=1-t61 SHOSSZ-ig
nevnagy (i) := nevkis (i) nagybetivel
Ciklus vége
Eljaras vége

______________________________________________________________________________________________________



2. Egy sziiletési évekbdl all6 sorozat minden elemérél allapitsuk meg, hogy az illet6 idGs
(>=60), kozép koru (>=30 és <60), vagy fiatal (<30)!

Bemenet: DB, evszamok()
Kimenet: jellemzés()
Vdltozok:  DB: egész [ arakterek szdma ]
evszamok: témb (1..DB) egész [ sziiletési évszamok]
jellemzes: tomb (1..DB) szoveg| széveges jellemzések a korrdl ]

Algoritmus:

Masolas (DB, evszamok,jellemzes)
Ciklus amig i=1-tél1 DB-ig
Ha evszamok (i) >=60 akkor
jellemzes (i) :="iddés”
kilonben
Ha evszamok (i) >=30 akkor
jellemzes (i) :="k6zép koru”
kilonben
jellemzes (i) :="fiatal”
Elagazas vége
Ciklus vége
Eljaras vége

Feladatok:

3. Egy szOvegben cseréljik ki az 6sszes maganhangzét ,,e” betlire!
4. Egy osztaly tanuldinak atlageredménye alapjan hatarozzuk meg, hogy a bizonyitvanyba
milyen szoveg keriiljon (bukott tanuld nincs)!

2. Kivalogatas

a) Egy sorozathoz egy sorozatot rendelo feladattipusokhoz.

Rendelkezésiinkre all egy N elem( sorozat és egy, a sorozat elemein értelmezett T
tulajdonsag. Az a feladat, hogy a T tulajdonsaggal rendelkez6 elemeket meghatarozzuk egy
masik sorozatban.

Bemenet: N, A(), T tulajdonsag
Kimenet: DB, B()

Vdltozék: N: egész [ megadott sorozat elemeinek szama ]
A: tomb (1..N) elemtipus [ a sorozat elemei ]
DB: egész [ T tulajdonsagu elemek darabszamal]

B: tomb (1..N) elemtipus [ T tulajdonsagu elemek ]



Algoritmus:

Kivalogatas (N,A,DB,B)
DB:= 0
Ciklus i=1-té1 N-ig
Ha A(i) T tulajdonsagu akkor
DB:=DB+1
B (DB) :=A (i)
Ciklus vége

Eljaras vége

Feladat megolddssal:

1. Hatdrozzuk meg, hogy egy adott névsorban kiknek kezddédik ,,B” betlivel a neve!

Bemenet:  NevDB, nevek(), T tulajdonsag -> nevek(i) elsé betije ,B”

Kimenet: DARAB, Bnevek()

Vdltozok:  NevDB: egész [ nevek szama ]
nevek: tomb (1..NevDB) szoveg [ nevek tombje]
DARAB: egész [,,B” betlis nevek szama ]
Bnevek: témb (1..NevDB) széveg [ ,,B” betls nevek tombje]
Algoritmus:

——————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————

Kivalogatas (NevDB,nevek,DARAB, Bnevek)
DARAB:=0
Ciklus i=1-té1 N-ig
Ha nevek (i) elsé betldje ="B” akkor
DARAB :=DARAB+1
Bnevek (DARAB) :=nevek (i)
Ciklus vége
Eljaras vége

Feladatok:

2. Hatarozzuk meg az A(N) vektor negativ elemeit!
3. Hatarozzuk meg az A(N) vektor azon pozitiv elemeinek szamat, amelyek
kozvetlenil egy negativ elem utan allnak!



a) Egy sorozathoz t6bb sorozatot rendel6 feladattipusokhoz.

Rendelkezésiinkre all egy N elem( sorozat és egy, a sorozat elemein értelmezett T1, T2, ...,
Tx tulajdonsagok. Az a feladat, hogy a kiilonb6z6 tulajdonsagok szerint hozzunk létre Uj
sorozatokat.

Bemenet: N, A(), T1, T2, ..., Tx (x darab tulajdonsag)
Kimenet: DB1, DB2, ..., DBx, TOMB1(), TOMB2(), ..., TOMBx()

Vdltozok: N: egész [ megadott sorozat elemeinek szama ]
A: tomb (1..N) elemtipus [ a megadott sorozat elemei ]
DB1: egész [ T1 tulajdonsagu elemek darabszdamal
DB2: egész [ T2 tulajdonsagu elemek darabszamal
DBx: egész [ Tx tulajdonsagu elemek darabszdamal

TOMB1: tomb (1..N) elemtipus [ T1 tulajdonsagu elemek ]
TOMB2: tomb (1..N) elemtipus [ T2 tulajdonsagu elemek ]

TOMBx:  tomb (1..N) elemtipus [ Tx tulajdonsagu elemek ]

Algoritmus:

Kivalogatas (N,A,DB1,DB2,..,DBx,TOMBl,TOMB2, .., TOMBx)
DBl:= 0; DB2:= 0; .. ; DBx:= 0;
Ciklus i=1-té1 N-ig
A(i) Tl tulajdonsaga esetén
DB1:=DB1+1;
TOMB1 (DB1) :=A (i) ;
A(i) T2 tulajdonsaga esetén
DB2 :=DB2+1;
TOMB2 (DB2) :=A(1i) ;

A(i) Tx tulajdonsaga esetén
DBx :=DBx+1;
TOMBx (DBx) :=A (1) ;
Ciklus vége

Eljaras vége




Feladat megolddssal:

1. Kulon adjuk meg egy névsor ,,A”, ,B” és ,,C” betlivel kezd6d6 neveit!

Bemenet:  NevDB, nevek(), T1 tulajdonsag -> nevek(i) elsé bettije ,A”
T2 tulajdonsag -> nevek(i) elsé betiije ,,B”
T3 tulajdonsag -> nevek(i) elsé betdje ,,C”

Kimenet: aDB, aNevek(), bDB, bNevek(), cDB, cNevek(),

Vdltozok:  NevDB: egész [ nevek szdma ]
nevek:  toémb (1..N) széveg [ nevek tombje]
aDB: egész [ ,,A” betlis nevek szama ]
bDB: egész [,B” betlis nevek szdma ]
cDB: egész [, C” betlis nevek szdma ]
aNevek: tomb (1..N) széveg [ ,,A” betlis nevek tombje]
bNevek: tomb (1..N) szoveg [ ,,B” betls nevek tombje]
cNevek: tomb (1..N) széveg [,,C” betls nevek tombije]
Algoritmus:

Kivélogatés(NevDB,nevek,aDB,bDB,cDB,aNevek,bNevek,cNevek)i
aDB:=0 bDB:=0 cDB:=0 :
Ciklus i=1-tél1l N-ig

nevek (i) elsé betlije ="A” esetén
aDB:=aDB+1
aNevek (aDB) :=nevek (i)

nevek (i) elsé betlje ="B” esetén
bDB :=bDB+1
bNevek (bDB) :=nevek (i)

nevek (i) elsé betdje ="C” esetén
cDB:=cDB+1
cNevek (cDB) :=nevek (i)

Ciklus vége
Eljaras vége

Feladatok:

2. Hatarozzuk meg az A(N) vektor negativ elemeit!
3. Hatarozzuk meg az A(N) vektor azon pozitiv elemeinek szamat, amelyek
kozvetlenil egy negativ elem utan allnak!



3. Szétvalogatas
Egy sorozathoz két sorozatot rendel6 feladattipusokhoz.

Rendelkezésilinkre all egy N elem( sorozat és egy, a sorozat elemein értelmezett T
tulajdonsag. Az a feladat, hogy a T tulajdonsaggal rendelkez6 és a T tulajdonsaggal nem
rendelkezd elemeket meghatarozzuk egy-egy kiilén sorozatban.

Bemenet: N, A(), T tulajdonsag
Kimenet: DB1, B(), DB2, C()

Vdltozok: N: egész [ megadott sorozat elemeinek szama ]
A: tomb (1..N) elemtipus [ a sorozat elemei ]
DB1: egész [ T tulajdonsagu elemek darabszamal
B: tomb (1..N) elemtipus [ T tulajdonsagu elemek ]
DB2: egész [ nem T tulajdonsagu elemek darabszama]
C: tomb (1..N) elemtipus [ nem T tulajdonsagu elemek ]
Algoritmus:

Szétvalogatas (N,A,DB1,B,DB2,C)
DB1l:= 0
DB2:= 0
Ciklus i=1-tél1 N-ig
Ha A(i) T tulajdonsagu akkor
DB1:=DB1+1
B(DB1) :=A (i)
Kuiloénben
DB2 :=DB2+1
C(DB2) :=A (i)
Ciklus vége

Eljaras vége




Feladat megolddssal:
1. Adottak egy sorozat elemei, valogassuk szét a pozitiv és negativ szamokat!
(feltételezziik, hogy nincs 0 értékd elem)
Bemenet: DB, szamok(), T tulajdonsag -> szamok(i) < 0

Kimenet: NDB, neg(), PDB, poz()

Vdltozok:  DB: egész [ szamok darabszdma ]
szamok: tomb (1..DB) valds [ szamok témbje]
NDB: egész [ negativ szamok darabszama ]
neg: tomb (1..DB) valos [ negativ szamok témbje]
PDB:  egész [ pozitiv szamok darabszdama ]
poz: tomb (1..DB) valos [ pozitiv szamok tombije]
Algoritmus:

Szétvalogatas (DB, szamok,NDB,neg,PDB,poz)
NDB:=0
PDB:=0
Ciklus i=1-td1] N-ig
Ha szamok (i)<0 akkor

NDB :=NDB+1
neg (NDB) :=szamok (i)
Kilonben

PDB :=PDB+1
poz (PDB) :=szamok (1)
Ciklus vége
Eljaras vége

Feladatok:

2. Egy témbben keresztnevek szerepelnek. Valogassuk szét 6ket fil- és lanynévre azzal a
nagyvonalu kozelitéssel, hogy a lanynevek utolsé betlii maganhangzdk szoktak lenni.

3. Gydjtsik ki kiilon tombdkbe a férfiak illetve n6k személyi szamait!



4. Metszet
Tobb sorozathoz egy sorozatot rendel6 feladatokhoz.

Rendelkezésiinkre all két sorozat. Az a feladat, hogy egy harmadik sorozatba azokat az
elemeket valasszuk ki, amelyek mindkét sorozatban megtalalhatok.

Bemenet: N, A(), M, B()
Kimenet: DB, C()

Valtozok: N, M: egész [ megadott sorozatok elemeinek szama ]
A, B: tomb (1..N) elemtipus [ a sorozatok elemei ] //EF: N>M
DB: egész [ metszet sorozat elemeinek darabszamal]
C: tomb (1..N) elemtipus [ metszet sorozat elemei ]

Algoritmus:

Metszet (N,A,M,B,DB,C)

DB:= 0
Ciklus i=1-té1 N-ig
j:=1
Ciklus amig i<=M és A (i)<>B(Jj)

j:=j+1
Ciklus vége
Ha j<=M akkor
DB:=DB+1
C(DB) :=A (1)
Ciklus vége
Eljaras vége

Feladat megolddssal:
1. Matematika és fizika tantargybdl az iskola versenyt rendez. Adottak mindkét verseny
induldi kiilon listaban. Adjuk meg, hogy kik azok, akik mindkét versenyen indulnak!
Bemenet:  mDB, mindulok(), fDB, findulok()
Kimenet: DB, mindketto()
Vidltozok:  mDB: egész [ matekon induldk szdma ]
fDB: egész [ fizikdn idulék szdma ]
mindulok: témb (1..mDB) szoveg [ matekon indulék nevei]
findulok: témb (1..fDB) széveg [ fizikan induldk nevei ]
DB: egész [ pozitiv szdmok darabszdama ]

mindketto: témb (1..mDB) szoveg [ mindkét versenyen induldk nevei]



Algoritmus:

Metszet (mDB,mindulok, £fDB, findulok,DB,mindketto)

DB:=0
Ciklus i=1-tél1] mDB-ig
j:=1
Ciklus amig j<=fDB és mindulok (i)<>findulok (Jj)

J:=j+1
Ciklus vége
Ha j<=fDB akkor
DB:=DB+1
mindketto (DB)=mindulok (i)
Ciklus vége
Eljaras vége

__________________________________________________________________________________________________________________

Feladatok:

2. Adjuk meg két természetes szam kodzds osztait!
3. Négy ember szabad estéi ismeretében adjuk meg, hogy mikor tudnak taldlkozni!

4. Adot két étterem kinalata. Melyek azok az ételek, amelyek mindkét étteremben
rendelhet6k?

5. Adott két szerz6 miveinek listaja. Van-e kdz6s konyviik? Ha igen, melyek ezek?

6. Nyaron és télen is végeztiink madarmegfigyeléseket a Balatonon. Adjuk meg a nem
kolt6z6 madarakat!

7. Egy loversenyen ugyanazoknak a lovaknak két forduldban kell helytallniuk. Adjuk meg
azokat a lovakat, amelyek mindkét forduldban kiestek!

5. Egyesités (unid)
Tobb sorozathoz egy sorozatot rendelé feladatokhoz.

Rendelkezésiinkre all két sorozat. Az a feladat, hogy egy harmadik sorozatba azokat az
elemeket valasszuk ki, amelyek legalabb az egyik sorozatban megtalalhatdk.

Bemenet: N, A(), M, B()

Kimenet: DB, C()

Vdltozék: N, M: egész [ megadott sorozatok elemeinek szama ]
A,B:  tomb (1..N) elemtipus [ a sorozatok elemei ] //EF: N>M
DB: egész [ egyesitett sorozat elemeinek darabszama]

C: tomb (1..N+M) elemtipus [ egyesitett sorozat elemei ]



Algoritmus:

Egyesités (N,A,M,B,DB,C)
C:= A; DB:= N;
Ciklus j=1-tél1l M-ig
i:=1;
Ciklus amig i<=N és A(i)<>B(Jj)
i:=i+1;
Ciklus vége
Ha j>M akkor
DB:=DB+1; C(DB) :=B(3j) ;
Ciklus vége
Eljaras vége

Feladat megolddssal:
1. Az iskolabdl két csapat jutott tovabb a keriileti ,mindentudd” versenyre. Allitson dssze
egy listat arrél, hogy az iskola milyen tantdrgyakbdl ért el helyezést!
Bemenet: aDB, Acsapat(), bDB, Bcsapat()

Kimenet: DB, icsapat()

Vdltozdk: aDB: egész [ A csapat helyezéseinek szama ]
bDB: egész [ B csapat helyezéseinek szdma ]
Acsapat: tomb (1..aDB) szoveg [ A csapat helyezéses tantargyai ]
Bcsapat:  tomb (1..bDB) szoveg [ B csapat helyezéses tantdargyai ]
iDB: egész [ Iskola helyezéseinek szama ]

icsapat:  tomb (1..aDB+bDB) széveg [ Iskola helyezéses tantargyai |

Algoritmus:

Egyesités (aDB,Acsapat,bDB,Bcsapat,iDB,icsapat)
icsapat:=Acsapat; iDB:=aDB;
Ciklus j=1-té1 bDB-ig
i:=1;
Ciklus amig i<=aDB és Acsapat (i)<>Bcsapat(j)
i:=i+l;
Ciklus vége
Ha i>aDB akkor
iDB:=iDB+1; icsapat (iDB)=Bcsapat(j)
Ciklus vége
Eljaras vége




Feladatok:

2. Adot két étterem kinalata. Melyek azok az ételek, amelyek legalabb az egyik
étteremben rendelhet6k?

3. Egy léversenyen ugyanazoknak a lovaknak két forduldban kell helytallniuk. Adjuk meg
azokat a lovakat, amelyek valamelyik forduldban kiestek!

4. Egy nagy utazé minden évben feljegyzi uticéljait. Az elmult két év feljegyzése alapjan
adjuk meg, hogy mely orszdgokban jart!
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